



2025年8月29日/星期五 农历乙巳年七月初七

> 内部资料 免费交流 浙企准字第 E035 号

全国优秀企业报全国先进企业报

德华集团控股股份有限公司主办

■第2期(总第234期)

■本期2版

http://www.dhwooden.com

全国免费服务热线:800-8573722

探索创新路径 推动绿色发展

# 德华集团入选中国民企500强

8月28日,由全国工商联主办的"2025 中国民营企业500强"发布会在辽宁沈阳召 开,德华集团凭借卓越表现,分别以329位 和232位的排名,再次人选"中国民营企业 500强"和"中国制造业民营企业500强"

面对复杂的外部环境和内部挑战,德 华集团始终秉持务实创新的理念,积极应 对困难,紧跟国家发展步伐,坚定不移走高质量发展之路,整体呈现稳中有进、积极向好的发展态势。公司充分发挥民营企业在管理创新、技术创新、产品创新和渠道创新等领域的品牌引领作用,持续推进数字化转型,增强企业核心竞争力。同时不断提升科学管理水平,强化内控合规,推动"绿色化+智能化"改造,实现产业链绿色协同

发展,不断促进制造业和服务业的有机深度融合。

德华集团将持续把握市场发展机遇, 扎根实业,聚焦品牌,积极履行社会责任, 努力将企业发展与共同富裕目标相结合。 在新的发展格局中,积极探索创新路径,朝 着更高目标迈进,为推动民营经济的高质 量发展贡献力量。

# 兔宝宝五度蝉联"省级制造精品"

"ASA生态板"成功入选,以国际技术铸就环保典范

兔宝宝在近期公布的"浙江制造精品" 评选中再登榜单,这一成就印证了公司的综合实力和品牌地位。兔宝宝"ASA 生态家具板"以国际先进技术、环保性能及可靠性人选,成为行业标杆。这是兔宝宝连续第五年人选"浙江制造精品"榜单,七款优质产品相继上榜,包括除醛生态板、智能防潮除湿衣柜、ASA 生态家具板等,充分体现了公司在产品质量和科技创新方面的持续升级与卓越品质追求上的硬核实力。

其中,"ASA 生态家具板"作为此次人选的明星产品,通过创新的连续化一次涂覆成型工艺及新型胶水,突破传统板材的局限,实现了在室外建筑材料、家具及高端室内装饰领域的广泛应用。该产品的环保特性令人瞩目,采用零醛添加及高耐用表面处理,满足行业对环保、功能与美观的高标准要求。其耐候、耐刮擦等性能,不仅使其成为优选材料,更引领了家居建材行业向绿色、高品质方向的转型。同时,"ASA

生态家具板"在抗紫外线、耐温差、抗冲击等方面表现卓越,户外使用寿命可达10~15年,自上市以来受到客户的高度评价。

兔宝宝始终坚持"质量至上"的原则, 未来将进一步探索质量管理的新方法,提 升创新能力,推动行业高质量发展。同时, 通过强化产品技术的突破,兔宝宝将继续 为市场提供更健康、环保的产品,以实际行 动展示行业领军企业的责任和担当。

通讯员 段昌强



湖州市委书记为湖州队授旗并加油鼓劲

## 兔宝宝独家冠名浙BA湖州队

8月14日,兔宝宝独家冠名新BA湖州队签约出征仪式在湖州举行,湖州市委书记陈浩、市政府副市长石一婷、市体育局局长徐旭萍等政府领导,德华集团总经理程树伟、德华兔宝宝副总经理丁涛等出席,程树伟总经理代表公司签约。

仪式上,陈浩书记为湖州队授旗并加油,激励球员们在接下来的比赛中奋勇争先。兔宝宝通过充满仪式感的球衣 揭幕仪式,为湖州队社社入了强大的精神动力,球员们在新战袍上签名,象征着他人。篮球运动以其团队合作和拼搏精神心。篮球运动以其团队合作和拼搏精神心。篮球运动以其团队合作和拼搏精神也以吸引了广大关注,这正与兔宝宝在企业对了个人是全量有成就,此次与湖州队的战略合作不仅是品牌传播的机会,更是企业与体育文化精神的完美融合。

8月16日、21日,兔宝宝独家冠名的



浙BA湖州队分别以72:67和82:77的成绩,力克台州队和余姚队,取得了主场和客场两连胜。(联赛详情见二版)

未来,兔宝宝将继续努力,实现互利 共赢,为推动积极向上的篮球文化与企 业精神贡献力量。 通讯员 夏舒婷

## 强化印鉴管理 提升内控合规

为进一步加强印鉴管理风险防控,确保德华集团及下属企业的运营合规性,德华集团 行政部与兔宝宝监察部持续对 县内外各下属企业开展印鉴管 理例行检查。此次检查采用证 链机抽检及流程追溯等多种方法,全面评估了印鉴的规范管 理情况。检查组不仅针对发现的问题提出了整改建议,还广泛征集了印鉴管理责任人对用印审批流程、信息化管理需求及重要合同归档等方面的宝贵 建议,为后续制度完善提供了重要参考。这一系列举措彰显了德华集团对印鉴管理工作的高度重视,是企业内控管理的高度重环节。德华集团在不断提高印鉴管理水平的同时,将针对检查中发现的各类问题,采取制度修订、流程规范及问题加度修订、流程规范及险时,经基础。通过这些努力,公司对于为各下属企业提供更可控基础。通讯员对成则产维动合规运营与企业的持续发展。

## 助力降本增效 做好成本管控

近日,德华兔宝宝成本管控部联合财务结算中心、各工厂成本会计,在总公司五楼会议室召开"成本分析与管控座谈会"。旨在加强各生产工厂间的协作,深化成本管控,优化成本结构,以实现降本增效的目标。

会上,成本管控部饰材组 沈申延分享了部门的组织架 构与职责分工,阐述了在工作 开展过程中采用的有效方式 和方法。各生产工厂的成本 会计结合日常管理实践,分享 了各自的管控经验以及在工作中遇到的挑战。财务总监阮飘飘、财务结算中心副总监沈杰、沈国强对管理过程中提出的思路进行了专业点评,同时针对遇到的困难提供了切实可行的解决方案。

通过此次座谈会,明确了 成本管控部与各工厂成本会 计的协同关系,未来将持续开 展专项座谈会,增强服务赋 能,推动降本增效工作深入开 展,为公司的可持续发展贡献 更大力量。 通讯员 沈申延

### 德华简讯

### 德华党委联建二都村 共促村企富

8月13日,德华集团党委与德清县下渚湖街道二都村村委联合开展党建联建活动。集团党委副书记、兔宝宝副总经理徐伟达带领集团党委所属8名支部书记赴二都村交流学习。此次活动旨在深化双方"村企共建促共富"合作,聚焦电商物流、技术培训等项目。活动中,徐伟达一行在二都村党支部书记、主任王红伟陪同下,走访了防风祠,深入了解"防风传说文化",并参观了特色"防风香饰"品牌工坊,考察当地文化创新与品牌建设实践。双方表示,通过交流感受到村企党建的创新共性,将进一步强化沟通机制,推动合作项目落地,共促发展。



#### 许哲锋副县长调研兔宝宝外贸发展

8月12日,德清县副县长许哲锋一行来兔宝宝调研。德华兔宝宝副总经理、研究院院长詹先旭等热情接待,并汇报了企业进出口经营发展情况。调研座谈中,詹先旭副总经理详细介绍了今年1~7月的进出口业务整体经营状况。企业业务总量稳健,特别是在出口领域表现亮眼。兔宝宝积极拓展国际市场,在柬埔寨等地设有生产基地,订单状况良好。同时,企业也在积极探索多元化市场策略和创新品牌推广模式,以提升国际竞争力。

许哲锋对德华兔宝宝在逆势中实现出口增长的成绩表示高度肯定,并强调,县委、县政府高度重视外向型企业发展,将全力为企业发展创造更优的发展环境,支持企业进一步做大做强国际市场。德华兔宝宝将以此次调研为契机,持续推动企业高质量发展,为德清县开放型经济建设贡献更大力量。

### 中国品牌建设促进会专家来德华调研

8月6日,中国品牌建设促进会副理事长兼秘书长郑志受一行莅临德华兔宝宝。湖州市市场监管局等领导陪同,德华兔宝宝副总经理徐伟达、总经理助理王键热情接待。郑志受一行实地参观了兔宝宝展厅,详细了解了公司科技术、难燃板等产品的核心特性、技术创新要点及市场应用场景。

座谈会上,双方围绕品牌建设展开深人探讨。徐伟达详细介绍了公司在品牌建设领域的发展历程、战略规划、阶段性成果及未来方向。中国品牌杂志社社长张超、总编辑宛枫从品牌定位、品牌培育、品牌传播等维度提出专业建议、建议视角宽广且富有启发性。郑志受对兔宝宝产品及品牌建设给予充分肯定,并表示兔宝宝在品牌实践中形成较强示范效应,鼓励兔宝宝持续深化品牌战略,强化规划引领,深耕文化建设,为推动中国品牌走向国际舞台贡献力量,中国品牌建设促进会也将继续积极为企业提供专业支持与精准服务。

### 公司考察正泰集团学习先进经验

近日,德华兔宝宝考察团在德清县市场监督管理局和乐清市市场监督管理局的组织下,赴正泰集团进行专题学习。正泰集团展示了其强大的创新体系,将知识产权置于企业战略高度,通过有效布局与保护,维护市场竞争地位和技术壁垒,成功经验为德华兔宝宝研究院的发展方向提供了重要借鉴。考察团认识到,研究院的核心价值在于塑造行业领导力,而非追求短期经济效益。作为技术"瞭望塔"和"孵化器",研究院需集中力量进行前沿技术研发,巩固公司在环保板材和健康家居领域的标杆地位。研究院将持续推出市场竞争力的新技术、新工艺和新材料,转化为公司的长期经济效益与竞争优势,加强研发投入,深化产学研合作,不断推动公司业务发展,提升品牌行业的影响力与市场价值。通讯员刘雪羽

板

选

中

银

行

项



## 装饰材料各地销售公司召开半年度经销商会议

#### 凝聚区域共识 汇聚发展合力

为持续推动经销商网络深度融合与市场 高质量发展,继7月举办半年度供销经营研讨 暨总结大会后,近期,兔宝宝装饰材料浙江、湖 北、湖南、东北等地销售公司积极响应,相继召 开经销商会议。会议通过座谈和新品展示的 方式,围绕产品创新、渠道协同、服务升级,汇 聚区域资源,探讨发展机遇,推动创新发展。

8月8日,湖北销售公司总结会议以"新品 战略、渠道共赢"为主题,针对家具厂渠道标 准、双效抗菌抗病毒生态板知识进行深入培 训,同时围绕"新品战略、渠道共赢"的主题展 开深入探讨,帮助经销商提升产品赋能与销售 效率。8月10日,东北销售公司半年度经销商 会议聚焦产品创新,实施产品创新与战略协同 "双轮驱动"战略,借力新品突破、板纸一体化 与渠道协同,撬动区域新增长。8月11日,湖 南销售公司半年度经销商会议,聚焦经销商网 络协同与服务升级,负责乡镇渠道、家具厂渠

道等关键环节的团队深入交流市场环境、发展 策略及产品创新。8月13日,浙江销售公司半 年度经销商会议,以"筑基未来,同心共赢"为 主题,聚焦三大战略新品及五金与板材一体化 解决方案,突出设计协同与空间整体性需求, 帮助经销商把握市场趋势。

未来,兔宝宝将继续以产品研发为基石, 以渠道深耕为引擎,以服务升级为保障,充分 发挥区域市场的协同效应。

#### 经销商风采

## 王雅丽:接力传承 创新前行

20世纪80年代,泉州区域经销商便深耕 板材行业,凭借十余年的经验与对市场的洞 察,于2007年与兔宝宝达成合作,为企业发展 奠定基础。当时,泉州市场普遍流通低价劣质 板材,消费者对环保认知较为有限,而兔宝宝对 环保与质量的一贯坚持,与其致力于改变"甲醛 超标"行业现状的努力,成为合作的重要契机。

作为二代接班人,王雅丽于2011年加入 家族事业,从一线采购做起,肩负起品牌发展 与市场拓展的责任,经过十余年的积累,2021 年正式接手公司。在兔宝宝总部的支持下,泉 州团队启动"家具厂攻坚计划",不仅提升品牌 影响力,也帮助更多客户认识到环保板材的实 际价值。2020年疫情期间,他们迅速调整策 略,将展厅迁至线上,推出无接触测量和云端 设计服务,实现逆势增长,年销售额增长35%, 合作家具厂从80家扩展至150家。企业规模



也从最初80平方米的"夫妻店",发展成为拥 有百人专业团队、运营中心达20000平方米的 区域性标杆,业务覆盖泉州11个区县,并在偏 远地区设立服务网点。2021年,销售额突破1 亿元,成为兔宝宝在泉州地区首个单品类破亿 的经销商。这一成绩背后,是两代人的共同努 力,以及团队协作的成果。

近年来,王雅丽及团队进一步打造泉州首 家"板材运营中心",不仅展示多种工艺板材, 更通过直观的环保检测流程,向客户传递品牌 价值。未来,他们将继续向周边乡镇市场深入 拓展,并以新成立的运营中心为支撑,全面服 务分销网络,力争三年实现"双亿"目标。在传 承与创新之中,王雅丽始终明白时代所赋予的 责任——将"兔宝宝,让家更好"的品牌理念传 递至更多家庭,为提升家居体验持续努力。

通讯员 沈思聪

#### 运动燃"篮" 拼搏无界

# 兔宝宝冠名湖州队勇夺两连胜



8月16日、21日举行的浙江城市篮球联 赛(新BA)中,兔宝宝独家冠名的浙BA湖州 队分别以72:67和82:77的成绩力克台州队 和余姚队,取得了主场和客场的两连胜,展 现出顽强拼搏精神与团队合作力量。

作为浙江省最高水平的群众篮球赛事, 浙BA自2025年首次举办以来,以"专业赛 事+草根对抗+全民参与"的模式,吸引了全 省11个区市和90个县的篮球爱好者参与。 兔宝宝独家冠名的浙BA湖州队的成功不仅 凝聚了地方球迷的热情,更让普通球员在这 一平台上追逐篮球梦想,展现浙江丰富的地 域文化。在8月16日的首场比赛中,湖州队 在面临强敌台州队的猛烈攻势时,展现出顽 强的逆袭能力。尽管开局落后,但湖州队凭 借出色的团队配合与坚韧的防守,最终在比 赛最后一节实现反超,以72:67赢得胜利。 同时在8月21日的客场与余姚队的较量中

再次胜出,最终以86:77的比分赢得比赛。 比赛现场,球员们身着印有兔宝宝LOGO的 球衣,展现积极健康、安全环保的品牌理念 与拼搏向上的竞技精神。现场,兔宝宝提供 的应援物资激发了球迷的热情,助力球队在

关键时刻把握住胜利的机会。 兔宝宝作为湖州队的独家冠名赞助商, 多年来始终致力于将健康环保理念与体育 精神相结合,在支持本地篮球发展的同时, 兔宝宝还积极参与各类社会责任活动,通过 公益跑和互动挑战赛,鼓励更多人关注健康 与运动。未来,湖州队将在兔宝宝的支持 下,继续在浙BA赛场上奋勇拼搏,传递热血 与正能量,双方将共同携手,为推动浙江篮球 事业的蓬勃发展贡献更大力量。

与此同时,8月31日,下一场浙BA城市 争霸赛即将迎来【湖州队】对阵【诸暨队】主场 竞赛,敬请期待。 诵讯员 潘利雯

## 致敬上市20周年 践行绿色低碳生活

## 德华再次开展绿色骑行活动

为庆祝兔宝宝上市20周年,8月24日,德 华兔宝宝开展了以"骑行致敬80载 砥砺奋 进20年"为主题的2025年绿色骑行活动(第 二届),旨在推广绿色低碳生活理念。活动由 德华兔宝宝与德清县自行车骑游协会联合主 办,吸引了70余名公司骑行爱好者和协会成 员积极参与,活动期间还特别安排了专业医 疗团队,以应对高温天气带来的突发状况。

原德清县委副书记、德清县人大常委会 主任邱德勤,原德清县政协副主席、德清县自 行车骑游协会名誉会长沈连华,德华集团党 委副书记、德华兔宝宝副总经理徐伟达参加 活动。沈连华会长致辞强调了活动的意义, 并提醒参与者注意安全。活动从兔宝宝园

区出发,骑行队伍沿余英溪绿道前行,途经上 渚山奇幻谷与宝塔山家园,抵达德清国际会 议中心合影留念。整个骑行路线约20公里, 活动历时近2小时。在亲近自然的环境中, 参与者不仅锻炼了身体,更深刻领悟了低碳 环保的理念,增强了团队的凝聚力与归属感。

德华兔宝宝始终致力于推动环保事业, 积极践行绿色低碳理念。此次"绿色骑行"活 动不仅是身体的挑战,更是心灵的探索与团 队间的互动。参与者们在自然的怀抱中释放 活力,感受团队之间的温暖与支持。

未来,企业将继续举办丰富多样的绿色 活动,履行环保责任,为实现"双碳"目标贡献 力量,以实际行动守护"天蓝水绿、时尚宜居"



的美丽德清,为生态文明建设添砖加瓦。

### 市场讯息

## 整家定制「武林之星1号店」 将于8月30日正式开业



兔宝宝整家定制「武林之星1号店」将 于8月30日在杭州盛大开业,标志着杭城 家居新地标的诞生。6000㎡空间融合家 居博览与场景体验,设高定展示、实景样 板间及设计师沙龙区,呈现多元生活风 格,致力于为消费者提供一站式家居解 决方案,该地标将成为杭城装修人的灵感 圣地与打卡新宠。 通讯员 姚宇

近日,兔宝宝难燃板入选合 肥中信银行金融后台服务中心项 目,作为基建工程项目材料供应 商。该项目坐落于合肥滨湖新区 国家级金融后台基地核心区,总 建筑面积26.7万平方米,涵盖7 栋单体建筑。为确保金融后台的 稳定运行,材料安全与环保要求 极高,兔宝宝难燃胶合板以"真阻 燃"理念获得业主认可,成为关键 支撑。安徽北象建材有限公司作 为免宝宝在安徽地区的重要战略 伙伴,承担5万张难燃胶合板的 供货与日常服务,确保施工与现 场运维高效衔接。作为兔宝宝在 安徽地区的重要战略伙伴,刘健 自2024年加入兔宝宝以来,积极 推动"产品+服务"协同模式,并在 中国科学院临床研究医院、合肥 工商银行、安徽大学江淮学院黄 麓镇校区等项目形成多点标杆效 应,进一步巩固了安徽市场的服 务能力。

未来,兔宝宝将持续深化与 更多优质经销商的合作,运用创 新技术与定制化解决方案,提升区域金融服 务水平与经济高质量发展,为城市建设注入 更稳、更高效的"安心基石"。

### 兔宝宝工装新品亮相厦门论坛

8月14日,兔宝宝工装运营公司创新产 品亮相厦门第七届酒店装修设计与工程采 购论坛。兔宝宝多款难燃核心产品赢得青 睐。新推出的无机阻燃木饰面和铝蜂窝复 合材料更是成为焦点,其中冰火板以其卓越 的防火防潮性能、环保无醛特性以及耐刮耐 磨的优势,成为与会经销商咨询的热点。兔 宝宝工装团队通过专业细致的产品讲解和 展示,提升了品牌与客户之间的互动体验。 供需会上,德华兔宝宝成功对接5家采购 方,为未来合作奠定良好基础。

通讯员 姚鑫雅

#### 兔宝宝与合肥锦尚装饰战略签约

近日,在锦尚装饰旗下"悦尚光景软装" 合肥新店开业之际,兔宝宝与锦尚装饰正式 签署战略合作协议,宣告双方在合肥区域达 成深度战略合作。兔宝宝安徽销售公司总 经理周丽芬、兔宝宝家装运营公司副总经理 李舰、锦尚装饰集团合肥分公司负责人代林 峰参加签约仪式。此次合作,兔宝宝健康板 材定制+以"店中店"模式入驻锦尚装饰,帮 助合肥消费者直观体验兔宝宝ENF级健康板 材环保、耐用品质,真正实现"看得见的健 康,摸得着的安心"体验。 通讯员 陆放

总编:徐伟达 主编:鲍英英 地 址:浙 江 省 德 清 县 武 康 街 道 官 庄 圩 路 东 方 府 13 幢 E-mail:741360589@gg.com 承 印 单 位:浙 江 方 正 印 务 有 限 公 司